

2020年5月15日
星期五
农历庚子年四月廿三
第7351期

ANHUI GONGREN RIBAO

安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版

求实 匡正
写真 布新

皖工网
www.ahgrb.com



人社部开展“人社服务快办行动”

新华社北京5月14日电 人力资源和社会保障部近日印发《关于开展“人社服务快办行动”的通知》，提出2020年底前，力争实现10个以上企业和群众眼里的“一件事”打包办理，10个以上高频服务事项在规定办理时限基础上提速50%。

人社部初步梳理了25个高频服务事项，如职工退休申请、养老保险关系转移接续、稳岗返还(稳岗补贴)申领、失业保险金申领、创业补贴申领、职业资格证书补发申请等，各地可结合实际从中选择

10个以上事项，将办理时限在法定或规定基础上提速50%。

将企业、群众生产生活中在特定时点特定情形需办理、日常可打包办理的多个人社服务事项整合为10个“一件事”，即企业招用工、企业与员工解除终止劳动合同、失业、高校毕业生就业、事业单位招聘工作人员、创业、职工退休、申领工伤人员待遇、退休待遇、申领社会保障卡。这10个“一件事”共涉及55个服务事项，每个“一件事”都是流程相似、材料相近、结果关联。

习习春风润江淮

——习近平总书记视察安徽四周年特别报道

王军：把总书记教诲当成工作上行动指南

“你是公安民警代表。”习近平总书记亲切地微笑着说。

“报告总书记，我是合肥市公安局民警王军。”

“看你胸前的奖章，就知道工作干得很好，辛苦了！”

这是4年前王军在知识分子、劳动模范、青年代表座谈会后受总书记接见时的一段对话。如今，4年时间过去了，回忆起当时的场景，王军依然心潮澎湃，“总书记亲切的接见、温暖的话语给了我莫大的鼓舞和力量，一直激励着我奔跑前行。”

钻遍犄角旮旯 办案犹如“神助攻”

王军，现任合肥市公安局庐阳分局巡警大队教导员。他拥有“全国先进工作者”“全国公安机关爱民模范”“全国优秀人民警察”等荣誉称号。然而，合肥市更熟悉他“庐州捕手”的称号，这个称号形象地概括了他的“战绩”：15年巡警生涯，亲手抓获犯罪嫌疑人1106名，为群众挽回直接经济损失超1.8亿元，写了1000多份“抓捕心得”，算下来平均每4天就有1名嫌疑人栽在他手里。

“从小我就树立了职业理想，要么从军，要么从警。很幸运，20多年来，这两个愿望都实现了。1992年参军入伍，2005年脱下那身橄榄绿，换上一身藏青蓝，出现在了合肥最热闹的庐阳区街头，我成了一名路面巡警。”5月12日，王军告诉记者，“从在军队守国门到转战警队守国门，‘战场’转移了，‘作战’环境也变了，这个转换的过程并没有想象中那么容易。”

为了悄无声息接近“猎物”，王军还需要“伪装”，身上时常揣着文身贴、黑墨镜、“金项链”，身着外卖黄马甲。也许，上一秒在马路上的王警官，下一秒就变身成

“社会王”，出现在犯罪嫌疑人身边。

作为一名巡警，熟悉辖区地形环境，这是干好工作的头等大事。在警队，只要一有业余时间，王军就揣个小笔记本，骑上电动车，走大街、钻小巷，辖区所有复杂的犄角旮旯都要钻个遍。时间长了，哪个路段什么时间堵车，哪条小巷能“抄近路”最快赶到案发现场，在他脑海里都有清晰的地图。

熟悉地图对办案到底有啥用？那就是办起案子来了有“神助攻”。“看他往哪里跑，我就大致能判断出在哪里能够堵截。”王军自信地说，“有一天下午五点多接到报警，一个小偷在同庆楼酒店停车场持刀盗抢车内财物，被发后逃跑了。接到报案，凭借着对地形的熟悉，几分钟内我就锁定了一名行迹可疑的男青年。”并由此破获了省公安厅挂牌督办的盗窃机动车系列案件。

从未放开过紧抓犯罪嫌疑人的双手

“党和国家事业空间很大，只要有志气有闯劲，普通劳动者也可以在宽广舞台上展示自己的人生价值。”座谈会上亲耳聆

听习近平总书记的谆谆教诲，我备受鼓舞。“四年来，王军把总书记的教诲当成工作上的行动指南，用实际行动践行着入警誓词——‘永葆初心，牢记使命’”

2019年7月24日19时，在忍受10个小时的蚊虫叮咬和热浪裹挟的煎熬后，在逃嫌疑人洪某驾车驶入地下车库，进入王军和战友的视线，抓捕机会悄然来临。“当时，我已经把警棍攥在手里了，准备等他停好车，冲上去把他控制住。但我突然发现，副驾驶座上还有洪某年幼的女儿。”采访中，王军回忆起抓捕时的场景，“我把手里攥的满是汗水的警棍揣进裤子口袋，并摆手示意同事暂停抓捕。”

王军悄悄靠了上去，将警官证藏在手心，向洪某表明身份。洪某先是很惊讶，继而平静下来，请求让他回一趟家，安顿好妻女。考虑到现场带走嫌疑人，会给嫌疑人孩子幼小的心灵造成心理阴影，王军决定以洪某朋友的身份，陪着他回家吃一顿特殊的晚饭。

那晚洪某在被带进办案区前，转身给

王军深深地鞠了一躬，他说：“谢谢你没有当着我的面抓我，我一定会好好改造，出来重新做人。”

“这个鞠躬、这句‘好好改造’，让我心里暖暖的。那一刻，我觉得这些年来日日夜夜不眠不休的蹲守，在每条大街小巷的舍命追逐都是值得的。”王军说着，脸上洋溢着笑容。

15年来，王军记不清自己曾多少次身陷不同的险境：黑洞洞的枪口近在眼前，挥舞的菜刀扑面而来，从两层楼的高度坠入恶臭的粪池，大雨的泥地里徒手肉搏……唯一相同的是，他从来没有放过紧紧抓住犯罪嫌疑人的双手。

多年来，王军抓获犯罪嫌疑人超过1000名。曾经有人问王军心里最终的“战绩榜”是多少？王军愣了一下，回答道：“我希望这个数字跳得越慢越好，更希望这个数字越小越好。因为抓捕的犯罪嫌疑人越少，说明我们的治安就越好，老百姓身边的风险也就越少。百姓安全了，生活幸福美满了，就是我们最大的荣誉。”(本报记者 魏如冰)



“美丽事业”促进就业

5月13日，合肥市庐阳区大杨镇柳林社区，花艺师吕玲玲在为女性朋友介绍插花技术。当日，该镇多部门联合开展“培训凝聚智慧 巧手创造财富”花艺技能培训，邀请专业花艺师手把手进行指导教学，帮助女性朋友掌握插花技艺，促进创业就业。 葛传红 刘淑娟/摄

李凯：精确计算纠正机器误差

他征战过荒漠戈壁，他参与过黄河、长江、淮河等6个大跨越特高压工程建设，他援助过西藏电网建设……他就是安徽送变电工程有限公司送电分公司工程技术科副科长、±800千伏雅江线(云3标)临时党支部书记、高级工程师李凯。

同事们说起这个皮肤粗糙、黝黑的东北汉子，最多的评价就是敬业，“他一心扑在工作上，一年到头都要在全国各地的工地上跑，只有公司有事召回的时候才能回

合肥一趟，顺道回家看看，他一年在家陪家人的时间都不到一个月”。

晴天一身土，雨天一身泥，正是他日常工作的最好写照。为了更好地摸清负责项目的基塔位等情况，风吹日晒、翻山越岭是常态，有时候山上没有路还需要自己开路，李凯自己也调侃：“为了爬上去我们经常是‘四驱驱动’，手脚并用。”

2016年，为了高原上的万家灯火，在孩子4个月的时候，李凯主动请缨出发援藏了。这一去就是将近两年时间。由于西藏路途遥远，往返困难，他很少回家探亲，妻子担心孩子有高原反应，也无法来看他。当说起这段经历，李凯语速放慢了：“因为我完全没法照顾家，我爱人只能辞职回去照顾孩子，那段时间她确实很辛苦。”

作为一个80后，李凯有一双看起来比60后还要粗糙的手，手上的皮肤凹凸不平，看起来还有点变形。这是从2009年开始就

有的老毛病了。那时，他负责跨长江工程项目的技术支持，为了把工作做到更细致，每天早上8点起，熬到次日凌晨二三点才睡，手上就开始起水泡，严重时，一搓毛巾就会长一大手水泡。医生诊断是熬夜熬得免疫力下降导致的。当他被问起会不会因此影响工作的时候，他只是笑笑说：“创可贴缠一下就好，工作还是要继续嘛！”

在李凯的日常工作中，精益求精一直是他对自己的要求。在西藏米林县、藏中联网21标架线工地上，第三区段地线展放完成后，现场施工人员向他反应，地线放出的长度比布线少200米。张力机操作手说是李凯的布线表有问题，“我们的机器采用的是电子计数，十分准确，肯定是你的计算出了问题”。为了不影响第二天的导线展放，李凯连夜核算数据到凌晨4点仍未发现问题所在。为把问题搞清楚，他6点半起床又去了工地，经现场多次验算，得出张力机每米多

记5厘米误差的理论，后经张力机操作手与厂家确认，是因计数参数设置错误造成的，经调整为后续施工带来了极大方便。

“工匠精神”不仅是一种敬业、精益求精、专注的品质，也是一种创新的驱动力。在新吉阳长江大跨越组塔施工期间，架线时正好遇上大雾天气，而传统的架线都是使用经纬仪利用光学原理进行弧垂观测，对能见度要求很高，而按照经验这种大雾天气可能持续的时间不能确定，1、2、3天的情况都有，这就导致现场近90人只能停工等待。李凯就想，既然这种传统的方式有这么多的不确定因素，那我能不能利用计算机技术研究出更稳定便捷的测量方式呢？经过半年的努力，他成功研制出了“基于GPS/北斗定位及拉力传感器测量技术”的国内首套“架空输电线路导线弧垂非视觉观测系统”，有效解决了雾区、夜间施工弧垂观测难题。

自工作以来，他一直坚持立足本职工作，积极开展技术创新，攻破诸多技术难题，他设计了“输电线路跨越塔杆组立在线动态智能监测系统”，自主研制了“2牵3”放线施工走板智能监测系统，发表专业技术论文11篇、获批实用新型专利13项、发明专利1项。(本报见习记者 何昊)

要 闻 简 报

◆ 中共中央政治局常务委员会召开会议，分析国内外新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效，研究提升产业链供应链稳定性和竞争力。中共中央总书记习近平主持会议。

◆ 国防部征兵办公室首次从全国普通高校毕业生中直接招收士官。

◆ 我国出台税费优惠政策支持电影等行业发展。(据新华社5月14日电)

“百行进万企” 为小微企业注入金融活水

怀宁农商行已为4015户贷款15.63亿元

本报讯 “这笔‘复工应急贷’真是来得太及时了！”安徽家德利门业有限公司专业生产“家德利”牌高档别墅大门、防盗门、安全门，是一家集研发、制造、营销和服务于一体的现代化公司。受疫情影响，资金周转遇到难题。在得知该公司为购买原材料急需资金时，怀宁农商行立即开辟审贷“绿色通道”，第一时间为其授信100万元，解决了该企业的燃眉之急。

自“百行进万企”活动开展以来，怀宁农商行积极响应融资对接工作部署，抓实抓细对小微企业的各项帮扶政策，着力银企对接，精准匹配需求，为企业纾困解难。一方面实地调查走访，精准对接需求。该行通过电话或微信的方式，组织客户经理联系小微企业，开展问卷调查，倾听服务意见，确认融资需求；对有融资需求的小微企业进一步跟进，充分利用小微企业复工复产优惠利率政策，为企业制定专属营销方案，帮助企业摆脱经营、融资困境，助力复工复产。另一方面创新产品类别，加大支持力度。该行结合客户资金需求情况，创新推出“税融通贷款”“防疫复工贷”等多款系列特色小微业务拳头产品，从利率优惠、客户准入、融资额度、贷款期限等多角度进行优化，现已服务对接4015户，贷款余额达15.63亿元，为广大小微企业提供了实实在在的支持。(钱续坤 鲍帆)

宣城加大线上职业技能培训

本报讯 近期，宣城市加大线上职业技能培训，以停课不停训的方式帮助劳动者提升职业技能，促进企业复产。截至目前，全市共有70余家企业进行线上申报，线上职业技能培训共开班119个，涉及工种34个，培训学员6147人。

据了解，目前宣城市人社局已通过网站、官方微信公众号发布培训机构、职业培训项目、线上职业培训平台信息，方便企业和劳动者联系申报。劳动者和企业可通过电话预约、QQ工作群、电子邮件等方式进行申报，无需报送纸质材料。参训人员通过手机小程序填写个人信息后，可及时接收到平台推送的岗位信息。

为激发企业开展职业技能培训的积极性，该市将企业新录用人员岗前技能培训的补贴标准，从800元提高到不低于人均1000元；培训对象扩大到与企业签订劳动合同或构成事实劳动关系，且入职不超过12个月的所有员工；职工转岗培训的实施主体，从重点企业(困难企业)扩大到所有企业，按人均不低于1200元标准给予企业补贴。

此外，还对开展职工岗位技能提升培训的企业，按照培训后取得中级工、高级工、技师、高级技师等国家职业资格证书的人数给予相应补贴。目前线上职业技能培训规模仍在不断增长。(项嘉)



防汛实战训练启动

随着主汛期的临近，为应对防汛突发事件，5月12日，阜阳市军分区、颍州区人武部、阜阳市中青应急救援队共同举办为期三天的2020年防汛实战训练活动，本次训练科目有指定区域抛掷比赛、打桩沙袋实操等10项，通过训练进一步提高防汛抢险的打桩和应急处置能力，以减少灾害造成的损失。 王彪 韩鹏飞/摄

